

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заветы Ленина

Газета издается
с 1932 года
№ 30 (5838)
СУББОТА,
11
марта
1989 года
Цена 3 коп.

НЕТ БРИГАД ВТОРОСТЕПЕННЫХ,

УТВЕРЖДАЮТ ЖИВОТНОВОДЫ, ЗАНЯТЫЕ ВЫРАЩИВАНИЕМ МОЛОДНЯКА.
ТОЛЬКО АДМИНИСТРАЦИИ ХОЗЯИСТВ, СПЕЦИАЛИСТЫ К ПРОБЛЕМАМ
ЭТИХ БРИГАД НЕ ВСЕГДА ПРОЯВЛЯЮТ ДОЛЖНОЕ ВНИМАНИЕ..



Скотники Н. И. Половянный, Я. А. Питтель, И. А. Илюшкин, И. А. Витман.

Возможно, положение также само скотников речь о положении скотников. Такое обусловлено тем, что зультаты такие не могут быть удовлетворить. Почему? Да потому что они способны молоко? И потому, если на большее. Но вот беда, резко упали суточные одним лишь старением да удои, срочно анализируют причины, принимаются неотложные меры, а нет молодняк сът не будет. Ведь назвали мне в профсоюзном комитете скотника Якова Адольфовича Питтмана, Николая Ивановича Половянного, Ивана Андреевича Илюшина как людей, работа которых частую остаются один на Якове Адольфовича Питтмане, Иване Алисовича Витмане, Николае Ивановиче Половянном, Иване Андреевиче Илюшине как люди, работа которых достойна примера и признания, да только с мерами, как уж повелось, «западывают». Не случайно как держится. Разговор же разговор со скотниками из с названными товарищами скота из «Скаропинской» в убедил: могут работать коне концов перешел на еще лучше. При каких условиях? Если будут корриды бригад на молодняке ма, да не такие: что осталась в последнюю очередь. Вспомнили недавний слух, и молодняку. Если обязайтесь, когда отказалась водонапорная башня и емкости центратов. Если постоянно, под воду на откормплощадках оказались пустыни. Естественно, это сразу будет решена проблема же сказалось на привесах. Но реакция на сложившуюся ситуацию со стороны ответственных лиц не была незамедлительной.

Конечно, если посмотреть по результатам года, дела в мясном животноводстве у скотников обстоят не столь уж плохо. Среднесуточные привесы — 459 г — выше районного показателя.

Но есть факты, свидетельствующие о том, что с небольшим, всего лишь в 40 г, но с плюсом же.

А люди работают. Требуют к условиям своего труда положенного внимания и... слабо верят в перемены.

В. БАЗАНОВА.

Фото В. Евстигнеева.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Пока МНОГО недостатков

10 марта в райкоме КПСС состоялась встреча секретарей партийных организаций поселка Крапивинского, на которой были подведены итоги предвыборной работы. На встрече выступила секретарь РК КПСС, Г. П. Цыркун. Галина Петровна сказала, что сегодня плохо организована работа агитаторов партийных организаций райисполкома (В. Михель), «Агропромхимии» (А. Тюменцев), лесхоза. По улицам, которые курируют агитаторы этих партийных

организаций, до сих пор не сверены списки избирателей.

Сегодня многие агитаторы не знают, за кого будут голосовать избиратели на их десятидворках. Агитаторы не знакомят избирателей с порядком голосования.

Не в полной мере смог организовать предвыборную работу Крапивинский поселковый Совет.

А. БЕЛОСЛУДЦЕВ.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

В лидерах

Подведены итоги социалистического соревнования, коллективного и индивидуального, за февраль по животноводческой отрасли совхоза «Борисовский».

Первое место заняла бригада Любови Михайловны Долгополовой, обслуживающей дойный гурт. При плане 156 кг здесь за месяц надоено по 162 кг молока от коровы.

Среди звеньев по производству молока первенство за звено Валентины Николаевны Сальниковой. Кроме звеньевой, в этом колективе трудятся вторая доярка Галина Яковлевна Велякина и скотник

Василий Антонович Серягин. Результат месяца — 175 кг молока от коровы, что на 10 кг больше планового показателя.

Лидирующее положение среди телятниц заняла Надежда Степановна Перминова. Среднесуточный привес по ее группе составил 930 г вместо 500 г по плану.

Победители соревнования награждены денежными премиями и переходящими красными вымпелами.

В. БАДЕР,
председатель профкома
совхоза «Борисовский».

НА ОСТРИЕ ПЕРА

РАЗГУЛЯЛИСЯ

Веселый, светлый праздник Новый год. Если вы не зачарствели душой, если у вас достаточно выдумки, фантазии, то он запомнится вам надолго. Думаю, запомнился этот праздник и завою Крапивинской средней школы П. Ф. Усанину, так как в первые дни нового года он стеклил окна в мастерской школы. Пешеходная тропинка проходит рядом с окнами мастерской, и кто-то просто так, без всякой цели выбил палкой стекла во всех окнах подряд.

Так же, без всякой цели, а лишь бы покуряжиться, кто-то выбил все стекла в павильонах райпо, которые расположены на площади напротив магазина «Томь». Хулиганы «веселились» в тот день, когда вся страна отмечала праздник, посвященный Советской Армии.

Не в праздники, а в будние дни постепенно разламывают павильон на автобусной остановке возле терапии. Сначала кто-то вырвал одну доску, затем другую, скоро остановка будет уничтожена. Доска в хозяйстве пригодится, рассуждают некоторые жители п. Крапивинского, а что пассажиры, многие из которых приезжают в больницу, будут мерзнуть и мокнуть под снегом и дождем, их не волнует.

А павильон на остановке возле ДРСУ уничтожили сразу, кто-то выбил стойки, и она рухнула, как карточный домик.

Трудно понять, для чего это делается. С точки зрения нормальной человеческой логики поступки эти бесосмыслины. Одно можно сказать точно: мы не усвоили, что «наше», общее,

это одновременно и твоё и мое. Кому как не нам заботиться о нас? Бездуховность, безразличие, нежелание молодых людей думать — вот что лежит в основе подобных поступков.

Вполне возможно, кто-то видел, как ломали, но промолчал, не вмешался, а кто-то был и крушил, но не думал.

Конечно, всеми этими фактами занимается милиция, но не в ней дело, а в нас самих. К каждой автобусной остановке милиционера не поставишь. До тех пор, пока мы будем позволять в нашем поселке подобные хамские поступки, до тех пор мы будем множить подобное безобразие.

А. СЕРЕГИН.

СПОРТ

Хоккейный праздник

24—26 февраля в пос. Зеленогорском проходили областные зональные соревнования по хоккею с шайбой. На них приехали команды Беловского, Гурьевского, Новокузнецкого и Прокопьевского районов.

Команды по жребию разделились на две подгруппы. В первой подгруппе 24 февраля играли команды Беловского и Прокопьевского районов,

которые встретились на две подгруппы. В первой подгруппе 24 февраля играли команды Беловского и Прокопьевского районов, которые закончились со счетом 14:1 в пользу команды Прокопьевского района. Во второй подгруппе собрались команды Гурьевского, Новокузнецкого и Крапивинского районов. Первая игра между командами Гурьевского и Крапивинского районов показала, что легких побед не будет. Игра закончиласьничейным результатом 5:5. Во второй день встретились команды Гурьевского и Новокузнецкого районов. Счет 14:8 в пользу Новокузнецкого района. А вечером играли команды Крапивинского и Новокузнецкого районов. С самого начала игра носила принципиальный характер, победитель становился победителем подгруппы, т. е. выходил в финал областных игр.

С первых минут новокузнецане захватили инициативу и выиграли со счетом 4:1. Только во втором периоде игра выровнялась, и все нити ее перешли в наши руки. Финальный свисток остановил встречу при счете 9:5 в нашу пользу.

На третий день за 3—4 места боролись команды Беловского и Новокузнец-

кого районов. Со счетом 9:1 выиграли новокузнецане. Последний матч соревнований свел победителей двух групп — спортсменов Прокопьевского и Крапивинского районов. Эта игра входила в зачет финальной части. Наши ребята выиграли ее со счетом 7:3 и заняли первое место в зональных соревнованиях области.

За нашу команду выступали: О. Авдеев, А. Авдеев, В. Сергеев, В. Назаров, Б. Бородулин, Ю. Первушкин, С. Соловенок, Е. Стоянов, Г. Черемичкин, О. Сильяр, О. Новик, Д. Силкин, С. Курилов, С. Минин, О. Морозов, В. Беспалов, И. Кузнецов, В. Нарикишили.

После соревнований прошло награждение лучших игроков турнира. Лучшим защитником признан В. Назаров из команды нашего района. Самыми результативными игроками нашего района были А. Авдеев и С. Минин.

Соревнования прошли на высоком организационном уровне. Спортивный комитет благодарит С. Долматова за музыкальное оформление, а парком, профком, комитет ВЛКСМ стройки за помощь в проведении соревнований.

Финал пройдет в п. Зеленогорском 11—12 марта. В финале играют команды Марининского, Яшкинского, Прокопьевского и Крапивинского районов. Игры пройдут 11 марта в 15:00 и 17:00, 12 марта в 10:00 и 12:00.

В. БЕСПАЛОВ,
председатель спортивного комитета.

Кто быстрее?

25 февраля Крапивинским РК ВЛКСМ совместно с ГАИ и ДОСААФ были организованы соревнования среди водителей личного транспорта по скоростному маневрированию на легковых машинах. Соревнования посвящались месечнику по оборонно-масовой работе.

С утра возникло опасение, что состязания могут сорваться из-за плохой погоды. Однако уже к 11 часам стали подъезжать первые машины. Открытие назначили на 15 часов. Теплилась надежда, что погода улучшится, но... чуда так и не произошло. Несмотря на это, никто из водителей не отказался от участия в соревнованиях. Просошлись и решили: приступить к выполнению конкурсных заданий с 14 часов и, если будут прибывать новые участники, их также допускать к соревнованиям.

В 13.30 провели жеребьевку. Всего было зарегистрировано 12 человек (затем допуск получили еще 5). Предлагалось следующее задание: как можно быстрее преодолеть трассу и не задеть при этом ни одного препятствия. За каждое касание плюсуются 10 секунд к основному времени. При финише следовало пересечь линию только передними колесами, в противном случае—

еще 10 штрафных секунд. При жеребьевке первый стартовый номер выпал С. М. Дрокову. Трассу он прошел за 1 мин. 57 сек. без нарушений. Начало было хорошим. Страсти накалялись. Каждый из участников зорко следил за соперником, чтобы ни одно нарушение не осталось незамеченным. Вот уже и последняя машина финишировала. Все с нетерпением ждали подведения итогов.

Судейская коллегия на своем заседании была объективна, беспристрастна. Итак, первое место занял К. А. Акимов из совхоза «Борисовский», прошедший трассу за 1 мин. 53,8 сек. Награда победителю — грамота и талон на внеочередное приобретение двух покрышек. Второе место у С. М. Кончилова (1 мин. 54,6 сек.), ему вручены грамота и зеркало для машины. Третий назван С. М. Дроков, его успех отмечен грамотой и антеннкой к приемнику для машины. Три последующих места заняли соответственно Н. А. Кужев, В. И. Бормотенков, Ю. А. Коротков.

Все водители высказали пожелание, чтобы подобные соревнования проводились чаще.

В. БУЗАЕВ,
второй секретарь
РК ВЛКСМ.

БЕСЕДА ВРАЧА

ВРАГ ОПАСЕН,

или ЕЩЕ РАЗ О ПРОФИЛАКТИКЕ БЕШЕНСТВА

В соседней Новосибирской области, в Машковском, Коченевском районах и ст. Болотное, регистрируются случаи заболевания бешенством собак, крупного рогатого скота. Не исключена возможность возникновения этого заболевания у нас в районе.

Возбудителем бешенства является вирус, который в природе сохраняется в организме диких животных: волков и лисиц и др. Из природных очагов он передается через укусы, осложнение основных хранителей вируса собакам, кошкам и сельскохозяйственным животным.

Бешенство у диких животных имеет характерную особенность: больные животные не замечают опасности, не убегают от охотников, а наоборот, приближаются к ним, заходят в населенные пункты. Среди домашних животных наибольшую опасность представляют бродячие собаки и кошки, так как вирус бешенства начинает выделяться со слюной у внешне здорового животного за 10 дней до первых признаков заболевания. Заболевание среди собак проявляется следующим образом: без всякой причины меняется поведение собаки. Она становится то ласковой, то раздражительной, не слушается хозяина, то забирается в темный угол, лает без всякого повода, давит при глотании, отказывается от пищи, то начинает глотать несъедобные предметы, молча бросается на встречных. К концу болезни возникает паралич, отвисает нижняя челюсть, из пасти вытекает слюна, так как собака не может ее проглотить.

Через 4—8 дней животное погибает. Бешенство остается единственным заболеванием, при котором выздоровление невозможно. Человек заражается при укусе или осложнении больными животными. Не исключена возможность заражения внешне здоровыми животными, так

как вирус появляется в слюне за 10 дней до заболевания. Вирус проникает через рану или ссадину в коже, через слизистые глаз, губ, носа и очень быстро распространяется по нервным волокнам, достигая центральной нервной системы. От момента укуса до развития болезни проходит от 14 до 60 дней. Зависит от места укуса: чем ближе к голове, тем опаснее.

Единственным средством для предотвращения заболевания являются прививки, которые делаются после предполагаемого заражения. При любом укусе или осложнении нужно промыть рану теплым мыльным раствором и в тот же день обратиться к хирургу, который назначит, если это необходимо, курс прививок. Успех прививок зависит от их своевременности, поэтому нужно обращаться к врачу сразу после укуса.

Большое значение в профилактике бешенства имеет истребление основных переносчиков бешенства — волков, лисиц, бродячих собак и кошек. Указанные мероприятия проводят коммунальные и ветеринарные органы в соответствии с решением райисполкома. Для правильного проведения предупредительных мер против бешенства очень важна своевременная диагностика заболевания среди животных. Владельцам никогда не следует самим осматривать подозрительных животных.

Таким образом, в профилактике заболевания людей важнейшим мероприятием является борьба с бешенством домашних животных. Необходимо строго соблюдать правила содержания собак. Все владельцы собак обязаны поставить их на учет в ветеринарной станции, где будет проведена их вакцинация. Бродячие собаки должны быть отловлены.

О. КАПАНИНА,
помощник эпидемиолога
Крапивинской
санэпидстанции.

Хозяйке на заметку



СЛАДКИЙ ТВОРОЖНЫЙ СЫРОК

500 г творога, 5 яиц, 0,5 стакана сахара, 0,5 стакана сливок или сметаны, щепотка ванилина, изюм, поджаренные орехи.

В кастрюлю положить творог, яйца, сметану, промытый изюм, сахар, поджаренные рубленые орехи. Прогреть смесь, затем поместить в марлю, поставить на нее небольшой груз. Когда масса совсем остынет, вынуть ее из марли, разрезать на порции.

Редактор
А. А. СЕРЕГИН.КРАПИВИНСКИЙ
РК ДОСААФ

проводит дополнительный набор на курсы водителей категорий А и В (мотоциклисты и любители), а также судоводителей-любителей. Записаться можно в РК ДОСААФ, ул. Кооперативная, 81. Тел. 3-24.

К сведению населения
В первом квартале ежемесячная норма отпуска сахара на человека — 1,5 кг. Отоваривается талон только в том месяце, который на нем указан. В следующем месяце он не действителен.

ТВ

13 МАРТА
ПОНЕДЕЛЬНИК

I программа

6.30 «120 минут». 8.35 Футбольное обозрение. 9.05 «Семь дней Надежды». Художественный фильм. 1 и 2-я серии (в перерыве — 10.10 — Новости). 11.25 В мире животных. 12.25—13.10 Наше наследие. «Другие берега». Перерыв. 15.30 Новости. 15.40 Навстречу выборам. 15.50 Ф. Шопен. Баллада № 3. 16.20 «Твоя дорога, Якутия». Премьера документального телефильма. 16.50 Мультфильмы. 17.30 «Хор плюс мы». Телеконкурс детских хоров. 18.15 Власть — Советам. 18.45 Сегодня в мире. 19.00 Выступление президента ВАСХНИЛ академика А. А. Никонова. 19.15 Минуты поэзии. 19.20 Город надежды. 21.00 Время. 21.30 Навстречу выборам. 21.40 «Однократный голос человека». Художественный фильм, 23.40—00.00 Сегодня в мире.

М. А. Булгаков. «Всего несколько слов в честь господина де Мольера». Телеспектакль. 10.25 Новости.

10.35 «Это было... было...».

10.55 Детский час. 11.55—

12.55 Камера смотрит в мир. Перерыв. 15.30 Новости. 15.40 Навстречу выборам. 15.50 Ф. Шопен. Баллада № 3. 16.20 «Твоя

дорога, Якутия». Премьера

документального телефильма.

16.50 Мультфильмы.

17.30 «Хор плюс мы». Телеконкурс детских хоров.

18.15 Власть — Советам.

18.45 Сегодня в мире.

19.00 Выступление прези-

дента ВАСХНИЛ академика А. А. Никонова. 19.15

Минуты поэзии. 19.20 Го-

род надежды. 21.00 Время.

21.30 Навстречу выборам.

21.40 «Однократный голос

человека». Художественный

фильм, 23.40—00.00 Се-

годня в мире.

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Природа на помощь природе». Начально-популярный фильм. 8.35, 9.35 Этика в психологии семейной жизни. 9-й класс. Тайны материализма. 9.05 Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 «Мама, папа и я». 10.35, 11.35 Природоведение. 3-й класс. «Птичья карусель». 11.05 Французский язык. 2-й год обучения. 12.05 «Новый Вавилон». Художественный фильм. 13.35 Новости. 13.45 Ритмическая гимнастика. 14.15—14.45 «Иркутиане, круг по шире». Перерыв. 16.00 «Гармония». «Дом» (повторно). 17.05 Новости. 17.15 «Мария». Художественный фильм с субтитрами. 13.15 Новости. 13.25 Тенис. Чемпионат СССР. Женщины. 14.10—14.40 «О времени и о себе». Беседа с ветераном ЭИЛа С. П. Карапановым. Перерыв. 16.20 Встреча с участниками художественной самодеятельности ДК шахты «Судженская» (повторно). 17.05 Новости. 17.15 «Золото, вал и гармония». 17.25 Служу Советскому Союзу! 18.25 Концерт без публики. 18.55 «Ой, в поле дремлю...». 19.25 «Рерих в Гималахх». (приложение к музыкально-художественной программе). 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 Реклама. 20.20 «Сибирь на экране». Кино журнал. 20.30 Кузбасс. День за днем. 21.00 Время. 21.35 Навстречу выборам. 21.45 «Новый Вавилон». Художественный фильм из цикла «Иллюзион». 23.15 Документальный фильм о путешествии по Днепру. 23.30—00.30 Футбол. Чемпионат СССР. «Спартак»—«Жальгирис». 2-й тайм.

III программа

19.00 Программа телевидения Грузии. 20.00 Спокойной ночи, малыши!

20.15 «Дальний Восток».

Киножурнал. 20.30—21.00

Ритмическая гимнастика.

СОВХОЗУ «БЕРЕЗОВСКИЙ»

срочно требуются пчеловоды, помощник пчеловода. Обращаться по телефону 3-06.

К сведению жителей района

Совхозы «Мельковский» и «Каменский» имеют возможность продать населению по ценам договоренности супоросных свиноматок.

14 МАРТА
ВТОРНИК

I программа

6.30 «120 минут». 8.35

НАШ АДРЕС

и телефоны:

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, б. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела социальной политики 3-00, типографии 0-70.

Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств,